

# SAMOBORSKI LIST

— Glasilo za lokalne interese. —

God. XII.

U Samoboru, 15. srpnja 1917.

Br. 14.

Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u  
— pretplata na pol godine za  
—, vanjske K 3, a inozemstvo K 5.

Uprava i uređništvo nalazi se  
TRG LEOPOLDA SALVATORA br. 3  
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za  
oglas, koji se više puta uvrćuje, daje se  
zastat popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Naša društva.

Ako dobro prematramo naš društveni život to i nehotice dolazimo do zaključka da Samobor imade previše raznovrsni društava. Malo se nadje mjesta sa toliko raznih društva kao Samobor. Promatramo li razvika i život tih društva to vidimo da jedno vrijeme napreduje jedno društvo, a drugo se gubi i biva danomice manje, dočim se drugo diže do neobične visine i opet malo se kasnije gubi. Tako je n. pr. vatrogasno društvo bilo prije 10—15 godina najveće, zatim je stalo padati sve više i više i danas je došlo na minimum.

Radničko je društvo bilo manje, a sada je došlo opet do svoje visine, dočim su veterani spali na mali broj. Koji su tome uzroci, to ne možemo odgonetati, nu vidimo samo pojavu, koja je po mom mišljenju zla za naše javne prilike.

Čini mi se, da bi kod naših društva valjalo provesti posvemašnu reorganizaciju, ako nam je tole što stalo do društvenog napretka.

Nije mi na misli, da želim koje društvo izbrisati iz života, ali gledajući to sve mirnim okom, mislim da bi bilo od velike koristi, da se nekoka društva sklope u jedno tijelo, a to tim više što imaju iste svrhe.

Čemu cijepati sebe nepotrebno!

Nama je u prvom redu najpotrebnije vatrogasno društvo, a to bi moralo biti najveće i u tom društvu imale bi se koncentrirati sve mlađe i starije sile našeg građanstva.

## Šale.

Pe djela: „Democritus redivivus“ g. 1815.

Razborita domišljatost. U cijeloj Italiji bio je poznat u svoje vrijeme radi mnogih šala neki veseljak, Ariotti. Kad je jednoga blagdana jašio malo podalje, zateče ga kiša a i mrak i on sav mokar, sjetnici se pod krov seljačke kućice. Mislio je tada, da će se ondje brzo osušiti pokrivač kamina (ognjišće); ali kad zaviri u kuću, oko kamina ponamjestilo se već mnogo drugih, od kiše pokatih kao i on. Teško bi bilo Ariottu stajati sa vratima mokar i samo iz daljine gledati, kako se drugi suše, zato se nečemu dosjeti. On stane bolno uzdisati, a lice svoje naktisati, kao da mu je ljuta bol pritiska srca. Stranci ga znatiželjno upiteju, što mu se je dogodilo, a Ariotti im stane žalosno pripovijedati. „Tu nedaleko od ove kuće kad sam sjahao s konja svoga, osjetim, da mi je iz šapa ispalo 50 forinti. Ali radi kiše i tmne nijesam mogao novac naći, te sam uvjeren da ću ga sigurno sutra u jutro naći.“ Seljaci čuvši to, pogledaju jedan drugoga i nije

Veterani i radničari nemadu druge svrhe, doli društvenih potpora sa bolesne članove a zar se takova blagajna nebi dala i u vatrogasnom društvu urediti. Bila je već jednom, nu morala je prestati, jer nisu članovi bili obvezatni. Morala je prestati i zato, jer su nekoki članovi bili ujedno radničari i veterani i nisu mogli na dvije strane plaćati.

Uzmimo slučaj, da se ova sva tri društva sklope u jedno društvo, to bi sigurno bilo najveće i služilo bi sa čast i pomos Samoboru.

Pogledamo li tečno sva tri društva, to vidimo, da je od onih triju najkorisnije i najpotrebnije samo vatrogasno društvo.

Čemu dakle ove rascjepkane sile?

Mnogi nisu vatrogasci, jer im se ne će vježbe i teškog rada kod vatre. Napokon se i tome može doskočiti. Mladji naraštaj neka bude u radu, a stariji u čuvanju. Ta naše vatrogastvo imade i onako takav uređje, te nema zapreke, da ga se izbjegava.

Pjevačko društvo ima drugu svrhu i pjevač može biti samo onaj, koji imade grlo i volje za pjesmu. Nikoga ne priječi, da bude pjevač i vatrogasac, što najbolje pokazuje, što imade i medju pjevačima vatrogasaca.

U Sokolu se opet sakupljaju mlađe sile jer im je svrha tjelovježba. Jedno bi se Sokolu zamjerilo, da svoje članove ne upućuje u vatrogasce, jer je i to jedna vrst tjelovježba, a kod vatre bili bi od velike koristi i važnosti.

proširo par časaka, gubio se jedan seljak za drugim i nesušenim svojim odjelima u tamnu noć. Ariotti ostane kraj kamina ubrzo sam, grijući se i smijući se u sebi, što će seljaci tražiti novac moguće cijelu noć, koji on nije izgubio.

Šavjet u zdvojnosti. Neki seljak, dovezavši svoja drva jednom gospodinu, bude pozvan u sobu, da male založi. Gospodin mu ponudi kruha i mastica, a donese i glasovitoga holandejskoga sira u namjeri, da će seljaku od tega dati samo malo pokušati. Ali čim je seljak opazio taj sir, ostavi sve drugo jelo i držao se jedino holandejskoga sira. Gospod'n, da ga sjeti kako je to skupi sir reče: „Prijetelju, taj sir je iz Holandije.“ „Poznam ga, odvrati seljak, zato mi je i tečan.“ „Prijetelju, nastavi gospodin zdvojno, ako se u većoj mjeri jede ovaj sir onda djeluje kao otrov.“ „Baš ti lijepa hvala, reče seljak — i odreže još veći komad sira veleći: „Onda ću ovaj komad odnesti svojoj ženi, koje bih se već odavna rado riješiti.“

Budimo manje sebičnjaci i ne držimo toliko do zastava, običaja i odjela, već mislimo više na korist cijelog Samobora.

Dolazi doba koje će sahtjevati, da se sve sile sakupe u jednu cjelinu da budemo jači i složniji, da budemo bliži jedan drugome, jer će to biti samo korist naše domovine Hrvatske, kao i našeg mjesta.

Pocjepkane sile razbiju se lako, dočim jednu jaku i veliku falangu nitko razbiti ne može.

Veselio bi me, da se još tko nadje i kaže svoje mišljenje o tom, jer bi se to pitanje dalo lagije riješiti, ako se čuje više misli. —K.—

## Domće vijesti.

Svečana misa za mir. U nedjelju 1. srpnja, na blagdan Krvi Spasiteljeve slušene su po naročitoj želji Njegova Veličanstva kralja svečane sv. mise za mir po cijeloj monarhiji.

U Samoboru otušio je veleč. gosp. župnik Mian Zjatić svečanu sv. misu u 10 sati, kojoj su pribivali činovnici ovdajne oblasti i općina, školska djeca sa učiteljskim zborom, sva domća društva i veliki broj ostalog općineva.

Milodari za kip Marijin! Za kip Marijin darovali su dalje: gdja. Welsberger, udova 10 K, Obrtničko-radničko društvo „Napredak“ 50 kruna.

Župni ured toplo hvall plemenitim darovateljima.

S uljem propala parnica. Optuženi bogati trgovac donese sucu posudu finoga ulja, da bude sklon njegovoj parnici S istoga razloga donese njegov protivnik sucu ugojenoga odojka i on dobije pravo. Kada je trgovac predbacio sucu, kako to da ulje nije koristilo, reče mu sudac. Izenada je nahrupio odojak tvoga protivnika u sobu i prelio je posudu sa uljem; i tako je sa uljem propala i tvoja parnica, budući da je odojak nadvladao ulje.

Justak dužnika. Dužniku dolaze mnogo puta teške misli, koje ga često i u snu uznemiruju i tek mu u jelu gorče. Ali bio je jedan gospodar sav u dugovima, pa ipak je uvijek imao izvrani tek, niti su ga dugovi ametali u snu. Zapitan od svoga prijatelja, kako može ovako prezaduzen bez brige živjeti, odgovori on: „Ja mirno uvijek spavam zato, jer sam svu brigu i nesam prepuštao svojim vjetrovnicima. Oni se neka brinu mjesto mene, kako će im biti novac povraćen.“

**Sv. Aninsko proštenje.** U četvrtak dne 26. o. mj. jest sv. Ana. Povodom tim biti će u kapeli sv. Anae u mise u 8 i u 9 sati. Samo proštenje sv. Anae održavat će se po navadi u nedjelju dne 29. srpnja. Na taj dan biti će gore sv. mise u 7, 9, i pjevana sa propovijedi u 10 sati a večernjica u 4 sata.

† **Dr. Milan Heimerl.** Umro je na 10. o. mj. u Križevcima nakon duge i teške bolesti. Dr. Heimerl bio je njeko vrijeme u Samoboru kao koncipijenta kod pok. odvjetnika Benaka. Mi ga poznajemo još iz doba 1903. gdje dolazio ovamo na skupštine, gdje se osobito istakao svojim govorom o finansijskoj samostalnosti. Bio je i suradnikom našeg lista, te je često pisao lijepe poučne članke. Žalimo za tim vrliim Hrvatom, jer u njemu gubi domovina jednog čovjeka, koja bi joj bio mogao mnogo dobra učiniti na polju politike. Neka mu bude časna uspomena među nama! Slava mu!

**Diletanska predstava i koncert srednjoškolske omladine u Samoboru.** U nedjelju dne 22. srpnja 1917. priredit će srednjoškolska omladina diletantsku predstavu i koncert u dobrotvorne svrhe. Koncert stoji pod vodstvom g. Stjep. Mihelića a sudjeluju u njem gđice Olga Mihelić, Zvonka Pavlović i gg. Škatula, Vilim Pavlović i F. Šanti. Poblize donijet će posebni oglasi.

† **Alojzija Lamot** kćerka našeg sugrađanina i posjednika gosp. Martina Lamota umrla je dne 4. o. mj. nakon duge i teške bolesti u 38. godini života. Sprovod pokojnice bio je u petak 6. o. mj. uz veliko saučestće našeg građanstva. — Rastuženoj rodbini naše saučestće a pokojnici bila laka zemljica.

† **Mirko Strgar,** koji je od prvog dana mobilizacije u vojsci, služio kod zagrebačke topničke baterije, a sudjelovao je na ratištu u Srbiji te na ruskom a najzad sada na talijanskom ratištu odlikovan je bio sa više odlikovanja kako nam javljaju njegovi drugovi i prijatelji s talijanskog ratišta umro je Mirko Strgar ovih dana. Mladom junaku Samoborcima lahka bila zemljica!

**Šta je našom aprovizacijom?** Neznamo ništa, da se što radi i pripravlja za zimu. Ne čujemo ništa, da li odbor što priprema za zimu. Neprestano se viče, moli i psuje. Nu naš odbor štiti. Nama se čini da je taj odbor kao onaj, koji turi glavu u pjesak i kada ne vidi on druge, onda misli, da drugi ne vide i njega. Mi neprestano vičemo, nu taj se odbor nemiče. Javnost traži rad i razjašnjenje. Javnost mora znati dali se tko što brine i pripravlja, da opet ne će biti kao sada, da smo bez svega. Ako se sada ne će brinuti za naše potrebe, to kasnije nećemo ništa ni imati. Ako ta gospoda neimadu volje a ni sposobnosti, neka se zahvale i neka idu. Javnost traži, da se kaže što je učinjeno za zimsku opskrbu. X.

**Gradnja novog svratišta u Samoboru.** Kako doznajemo sagrađiti će jedna strana banka je. no veće svratište. Tako će opet doći u Samobor strani ljudi, koji će znati naći svoju korist u ovoj lijepoj našoj okolici. Mi toga ne vidimo ili nećemo da vidimo. Kada će se kasnije slušati tuđu riječ i kada će tuđinac biti gospodarom naših prirodnih krasota, onda će naš poznati konzervativizam vikati na tuđinčinu. Danas gdje bi se to dalo sve jošte istrgnuti iz tu-

djaljine danas se ne može naći nikoga koji bi tu stvar potaknuo i podupro.

**Toplina vode u vodovodu.** Imademo točno mjerenje topline vode u našem vodovodu iz jednog javnog izljeva, te ju donajmo, kako je bila prošle godine.

Sa 6 <sup>o</sup>	C	5 dana
7 <sup>o</sup>	C	14
8 <sup>o</sup>	C	23
9 <sup>o</sup>	C	25
9.5 <sup>o</sup>	C	13
10 <sup>o</sup>	C	37
11 <sup>o</sup>	C	43
12 <sup>o</sup>	C	5
13 <sup>o</sup>	C	37
17 <sup>o</sup>	C	27
18 <sup>o</sup>	C	5
18.5 <sup>o</sup>	C	45
19 <sup>o</sup>	C	11

Dakle 202 dana imade vode od 6.30 C i to su većinom ladni mjeseci, dočim 88 dana od 17-19<sup>o</sup> C, to su ljetni dani. To je zaista jedan unikum od vodovoda i tu se od nas još traži, da mi trošimo tu bljutavu vodu na skupe i nevaljale vodomjere. Bude li i električna razvjeta ovako gradjena, to će onda Samobor postati mjesto kamo će ljudi dolaziti, da vide čudo 20. vijeka.

**Zašto nema u Samoboru kukuruza.** Kao svako drugo mjesto, tako je i Samobor imao određeno, koju količinu kukuruza, brašna, šećera itd. može od gospodarskog odsjeka zem. vlade u Zagrebu povući za svoje pučanstvo. Prema ovom određanju gosp. odsjeka imao bi Samobor još 5 vagona kukuruza za povući, ali bi se ovaj kukuruz morao bio povući najdulje do konca mjeseca svibnja. Premda je naše poljoprivrede općine t. j. općinska aprovizacija bila upozorena na to da kukuruz povuče do konca svibnja ona to nije učinila. Neznamo iz kojih razloga? Novaca imade na raspolaganju! Sada je pak dvojbeno hoćemo li moći dobiti još kukuruza prije nego dozrije ovogodišnji.

**Godišnji sajam u Samoboru.** Dne 28. srpnja održavat će se u Samoboru godišnji sajam sa svakovrsnim blagom.

**Nedovoljno biljevanje računa.** Austrijsko ministarstvo financija javlja, da mnogi računi određeni za inozemstvo, nijesu dovoljno ili uopće nijesu biljevani, te upozoruje, da svi trgovački računi ispušteni u inozemstvu, imaju biti biljevani i ako se osoba, kojoj su ti računi namijenjeni nalaz inostranstvu. To isto vrijedi za osobe i za firme nastanjene u zemljama sv. ugarske krunice i u Bosni i Hercegovini.

**Prohtjelo im se pilića i purića.** U utorak 11. o. mj. došla je Kata i Tomo Zlunc, navodno iz Zagreba, popodnevnim vlakom u Samobor. Na večer se lijepo navečerali i pili litricu, a onda se oko 10 sati otputili u Kladje na lov na piliće. Došavši ovamo stali su kod jedne kuće i sjda ravno u kokošnjak. Kata se otpulila na lov, a Tomo je držao vreću. U jednoj su kući ukradli jednu staru puru i 3 mlade, a zatim otišli u drugu gdje su opet uzeli jednu staru puru i 5 mladi. Lov je bio dobar i naposljetku velika, nu kod treće kuće gdje bi bili pilići, začuo je gospodar da se neso dogadja, probudio ostale ukučane. uzeše kolce i lupi po tatu te ih isprebijali na mrtvo ime. Obojica su odnijeli razomte glave i prebijana rebra. Kasnije su sami to prijavili oružničtvu koje ih je odvelo

na sud. Kako doznajemo odvezeni su u bolnicu u Zagrebu. Skupi pilići!

**Nove banknote po 2 krunice.** Dne 9. srpnja 1917. započela je Austro-ugarska banka kod svojih glavnih zavoda u Beču i Budimpešti, a i kod svih podružnica, izdavanjem bankovnih nota po 2 K sa datumom od 1. ožujka 1917. Ustanove za uzivanje i uvlačenje sada u prometu bankovnih nota po 2 krunice, koje se u prometu nalaze, a sa datumom od 5. kolovoza 1914., bit će svojedobno i naročito objelodanjene. Note Austro-ugarske banke po 2 K od godine 1917. jesu 135 milimetara široke i 83 milimetara visoke a tiskane su na bijelom velinpapiru. U crvenoj boji tiskana njemačka strana sastoji iz iskićenog okvira, koji pokazuje gore između dvije ženske idealne glave i u oba donja kuta bijelu brojkicu „2“ na crvenoj podlozi. Prostor unutar okvira dijela biserne prečage u tri polja. Srdenje polje sadržaje tekst note. Oba manja pokrajna polja ispunjena su oznakom vrijednosti u osam zemaljskih jezika uz kaznenu ustanovu. U crnoj boji tiskana podloga pokazuje u donjem dijelu ispisanog velikog polja carskog austrijskog orla, omeđenog potpisima tvrtke. U donjem okviru poruba nalazi se u zelenoj boji oznaka broja i serije. Magjarska strana koja je takodjer u crvenoj boji tiskana, pokazuje u glavnom isti red poruba kao i njemačka strana. Obje ženske idealne glave, koje se nalaze u gornjim kutovima, spojene su ispisanom vrpcom, koja sadržaje na crvenoj podlozi u sredini bijelu oznaku vrijednosti, te gore i dolje kaznenu ustanovu. Pravokutni izrezak, koji se nalazi u donjem dijelu okvira, nosi mađarski tekst: Donja podloga tiskana je takodjer u crnoj boji i pokazuje u ispisanom polju lijevo od oznake tvrtke grb zemaljske ugarske svete krunice a desno monogram „O M B“.

**Kradja luka.** U zadnje doba učestale su kradje luka u Samoboru kod više posjednika vrta, i to tako da ga jednostavno preko noći iskopaju i to po čitave grede a onda s njime izbežnu netragom. U nedjelju i ponedjeljak noć opet je na više mjesta pokradjeno luka, a u utorak 10. o. mj. opazio je stražar Barešić na kolodvoru kod vlaka koji prvi polazi u jutro iz Samobora sumnjiva čovjeka sa vrećom punom luka. Ali je rizičnovac morao opaziti, da je pod maskom jer je ostavio i vreću i luk te pobjegao netragom preko polja. U vreći se nalazeći luk i biljke od poriluka, vlasništvo su g. Zarkovića i Paara. — Dobro bi bilo da se malo bolje pripazi na stanovite putnike koji prvim vlakom kreću iz Samobora u Zagreb, jer ovim vlakom najlakše ukradjene predmete otpremati u Zagreb na trg te ih tamo dobro upakovati. U zadnje se doba kojekakovi strani nepoznati i sumnjivi individualci vrše u Samoborskom kotaru.

**Umrli u lupi samoborskoj od 1. do 15. srpnja.**

a) u Samoboru:  
Alojzija Lamot, 38 g. upala bubrega.

b) u selima:  
Dora Šebek, 42 g. Domastovec, rak na žuticu.  
Franjica Obranić 18 g. Otok, upala mozga.  
Janko Dubić 69 g. M. Rakovica, griještka trca.

## PROSVJETA.

Narodna zaštita ratnih nemoćnika i siročadi, jest novi list koji je počeo izlaziti

li 5. o. m], a izlazi će svakoga četvrtka. Izdaje ga: „Središnji zemaljski odbor za zaštitu porodicu mobilizovanih i u ratu poginulih vojnika i kraljevina Hrvatske i Slavonije“. Svrha je listu: Porodicama ratnika, ratnim nemoćnicima i ratnoj siročadi pomoći zborom i tvorom. Za uredjivački odbor potpisuju: gg. dr. Lj. Basariček i prof. A. Szemnitz. — List je vrlo lijepo uređivan a pogotovo obzirom na svrhu kojoj je namijenjen preporučujemo ga našim cijen. čitačima.

## Čekajne

Z Brega sam gledel na savaku ravnicu  
I na brežulke, kak padaju v kmicu,  
Od nekud se dalko kanonov glas čuje,  
A jezero misli v glavi mi ruje.

I oko mi dolí na grobju zapelo,  
Odi se je zdiglo tužno raspelo:  
Črna sad žena pred nim se je klekla,  
Goređu sveću v zemlu je fiekla.

Sirota je dugo klečala sama,  
Nit se ne moli, nit rukami lama,  
Od hude se boli zgrčilo lice  
I oči joj vgaale, kak v mrtve su tice.

Kraj joj se pustí pokazal pred oči,  
Dalko tam negdi zelenoj pri Sođi,  
Tu sina li — grob mu, sirotica išče,  
I suhimi rukami praš si stišče.

Cug je zafučkal dolí v ravnici,  
Glas se je njegov razlegel po kmici,  
Naglo se zdigla smučena žena,  
I hitro odietí doma kak sena.

Po putu se sama spominala glasno:  
„Olej, sinek dohaja, to je sad jasno!  
Kak sem ja mogla to samo pozabit,  
A sebe sirotu na nikaj tak shabit?“

Dojdi ti hitro k staroj si mami,  
Dugo se bumo spominali sami,  
Frišku večeru i starega vina  
Ima tva mama da okrepi si sina.“

Čisto je novu sveću našgala,  
Pri punom je stolu sedeć zasopala . . .  
Sunce se zdiglo, — dogorela sveća:  
- - Vrnula ne bu se nezina sreća . . .

S. H. 6

## Odsvojna zabrana i rekvizicija priroda.

Da se osigura opća prehrana i opća potreba stavlja se prirod pšenice, raži, napolice, ječma, sebi i prosu pod odsvojnu zabranu (kod proizvođača i onog tko prima proizvođača spomenute žitarice u ime skupnine, radničke plaće, naplate za šetvu, vršitbu, deputat ili druga bilo kakva beriva ili pristojbe u naravi).

Proizvođač i svi oni, koje smo nabrojili dužni su prirod brigom marna gospodarstva pošteti i čim bude za to vrijeme izmisliti. (Neobrazložena zakašnjenja nijesu dozvoljena.) Vršitbu (mielnju) dužan je svatko kod poglavarstva prijaviti. Tako uštat propust, to će (uz kaznu po §. 18.) sve ove poslove dati obaviti običaj na trošak stranke.

Sav izmisljeni prihod spomenutih žitarica smatra se rekvizitiran osim pijeve i stame). Dakle nitko ne smije prirodnom raspoletati sam, ovo napose ističemo, jer nova naredba

glasi tako. Ne smiju se dakle žitarice ni samijeti, dati blagu kao hrana, preraditi, prodati, pokloniti. Ono, što će proizvođači smjeti zadržati za kućnu i gospodaraku potrebu, odrediti će posebno povjerenstvo, koje nosi ime „Povjerenstvo za ustanovljivanje priroda, te za preuzimanje žitka na licu mjesta.“ Ako netko mora oduzeti žito prije nego mu je povjerenstvo dozvolilo, to mora oduzetim množinama voditi točan popis i dok će povjerenstvo doći mora opravdati manjak. Povjerenstva moraju odmah uredovati čim je vršenje gotovo.

Suvišak priroda dužno je preuzeti povjerenstvo uz oblasnu cijenu i odmah u gotovom isplatiti. Glede pohrane ili upotrebe viška mora povjerenstvo izdati odredbe. Ako žito mora producerat pohraniti, dobije zato oštetu.

Jedna od najvažnijih ustanova jeste, da oni producerati ili tko određenjem vlastitog priroda, ne može pokriti kućne potrebe može mu potrebiti manjak doznabiti spomenuto povjerenstvo.

Tko si ne može osigurati kućnu i gospodaraku potrebu za jednu godinu ovlaštene su to učiniti općine unutar svoga područja. Sredstva moraju predujmiti općine, koje si imaju pravo zaračunati providbu, u ime troškova. Ova potreba pokriva se iz viška malih i srednjih gospodaraca do 500 jutara. Ako višci ovih gospodarstva ne bi dostajali, onda se mogu manjci pokriti i sa gospodarstva nad 500 jutara, pa se za to mora ishoditi dozvola vlade. Gdje viška ne bi bilo, to će doznaku za manjak te općine izdati zemaljsko gospodaraku povjerenstvo iz najbliže općine. Potrebno sjemenje će doznabivati središnje gospodarake organizacije.

Množine određene za kućnu i gospodaraku potrebu nije dozvoljeno u nikakvom obliku prodati, otudjiti ili drugačije raspolagati nego što je određeno. Dapače, ako bi se naknadno pokazalo, da će nastati višci dužan je vlasnik te viške prodati zemaljskoj opskrbi.

Višak, koji je preusel dužan je producerati na svoj trošak dostaviti do željeznice ili parobroda, skladišta ili mlasa. U ove pojone samo, ako nijesu udaljeniji, nego što je najbliže tovarna željeznička postaja. Oprema se mora odmah obaviti. Tko bi se otpremno zavišao, to Zemaljska opskrba može otpremu povjeriti na trošak proizvođača drugome, a dozvoljena joj je i uporaba javne sila.

Općine su dužne sastaviti izkaz svih proizvođača i neproizvođača, dakle ustanoviti individualno svaki višak i svaki manjak, a iz ovakove razmjere ustanoviti apsolutni višak ili manjak. Dalja dužna je općina i grad ustanoviti vrijeme do kojeg je pučanstvo opskrbljeno vlastitim višcima i koliko bi trebalo još dobiti (daleko ako postoji manjak) da potreba bude pokrivena do 15. kolovoza 1918.

Gradove i općinske sprovizacije opskrbiti će Zemaljska opskrba.

Pojedinci i korporacije, poduzetci mogu se opskrbiti putem Zemaljskog gospod. povjerenstva.

Svaka općina dužna je za osobe, koje nijesu opskrbljene, voditi prehranbene registre, poduzetci i korporacije smatraju se jednim kućanstvom.

U mjestima nad 5000 duša mora se uvesti prodaja kruha i brašna uz kombinovane karte. (Naputak za tu prodaju još nije izdan.)

Mlinovi smiju preuzeti na mljevenje samo takovo žito, za koje vlasnik može dokazati da je njegovo i s kojeg je naslova njegovo. Nitko ne može samijeti veće množine, nego iznaša njegova jednogodišnja potreba. Kontrola za mljavu voditi će se strože od prošle godine.

Mijeti se smije samo na ušur. Ušur ne smije biti veći od 10<sup>3</sup>/<sub>4</sub> donišenog žitka. Mlin dobiveno žito za ušur ne smije samijeti.

Za sada vrijede maksimalne cijene, koje su sada na snazi.

## Daje se na znamenovajne

da sam došel vu magistratsku službu. Pokihdob nima još dost pisarov i pandurov, to rem na prošnu slavnevitug magistratuka došel vu službovajne.

Bum oglašival se kej se bu pripečalo na magistratušu. Bum z bubnjem povedal gda se budu delile cedule bez mele i kruh bez cedul. Sad oglašujem, da kurusa dohaja i da bele mele bu, cukor se dela i peterin curi.

Sega bu, same se treba strpeti i šekati i taj cajt malo gladen biti.

Ovdi moj kipec, da me si poznali buju



Jurek Bašul.

## Nalaz bakra u Rudama.

Janko Štengl u Rudama broj 233 kopajući gips na svom zemljištu našao je na rudaču bakra i stakla. Upozoruju se na ovo interesenti, koji bi htjeli ovo zemljište kupiti ili dati rudaču vaditi. — Poblize kod vlasnika ovoga.

## VOZNI RED

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

5<sup>45</sup> ujutru,  
7<sup>15</sup> ujutro,  
9<sup>30</sup> prije podne,  
1<sup>10</sup> poslije podne,  
6 poslije podne (nedjeljom i blagdan),  
7<sup>30</sup> na večer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

7<sup>10</sup> ujutru,  
11<sup>25</sup> prije podne,  
2<sup>25</sup> poslije podne,  
5<sup>35</sup> poslije podne,  
9 sati navečer.

Vlakovi u 7<sup>10</sup> jutrom iz Samobora i 5<sup>35</sup> popodne iz Zagreba ne primaju putne prijave niti košara, kao ni ovcah paketa.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

k „bobačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i plivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima  
P Horvat svratištar.

### Odmah za iznajmiti

savim novo uređeni stan u I. katu sastoji se iz dvije sobe, kuhinje i nuzgrednih prostora u kući Smidhenova ulica br 5  
Obavjest: razizemno lijevo u odvjetničkoj pisarni Dr. Oreškovića.

Alaun i Natr. thyosulfat  
dok zaliha traje dobiva se u ljekarni Mirka Kličića.



Sredstvo proti zatvorenju, tustilu i ulozima

**STERNOV**

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema ispredjujućoj analizi najbolja gorka voda. 12

STERNOV pošta Sokolice kod Brna



### Traže se 2 naučnika

za linarski obrt, uz cijelu opskrbu Uпитati kod Julijane Tkalić, Gajeva ulica, Samobor.

### strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Telefon br. 6-33. Zagreb. Jakšica ulica 13  
Izradba raznih ograda od žica, svakovrsnih američkih pruživih umetaka za krevete i t. d. Isto se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.

Darujte  
za ploču palih samoboraca.



ure,  
zlato,  
srebro,  
briljanti

Izvolite pregledati izloge.

Najprikladniji darovi  
za svaku zgodu!

**IVAN HUBALEK** urar i draguljar

**SAMOBOR**, glavni trg (kraj ljekarne).

Popravci obavljaju se brzo i točno.



## Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem ukusu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i kućne haljine te raznih podetava i barhenda.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnene robe, stolnog rublja, garnitura za krevete, vezene garniture za krevete i pokrivače od flanela, segova, zavjеса i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20 — šaljemo franko.

6 fillra



6 fillra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„**GOLUB**“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 6 fillra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira  
U ZAGREBU.

6 fillra



6 fillra

**STAKLANA FRANZ**, Zagreb, Jelačićev trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu. Nippos figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampasi.

Specialno skladište za bakterioel. i fizikalne potrebitine.

Staklenke za odpremu djetetaka u propisanim drvenim kotljama.

